



最近,身为湖南一家大型食品公司负责人的陈先生“坐立难安”。为啥?“都是QS标志闹的。”陈先生告诉记者。

原来,2010年4月,国家质检总局曾出台一个公告,要求从2011年12月1日开始,所有食品企业使用新标志,即“QS生产许可”,而以前的“QS质量安全”标志则不准再使用。

现在,让陈先生郁闷的是:他们有很多2011年12月1日前生产的食品,目前还在保质期之内,可卖场已经拒绝这些产品进场,“卖场只遵循一个原则,就是‘没有使用新标志的产品就不准进场’,这让我们怎么办?”

■记者 刘玲玲



QS质量安全与QS生产许可标志。



一个生产许可标志 难倒一群企业

QS标志未换新 产品合格竟不让卖

【调查】所有食品全换成新QS标志

3月3日、4日,记者走访了长沙多家大型超市发现,基本上所有食品的QS标志都注明为“生产许可”,这其中多款食品有2012年以后生产的,也有2011年生产的,比如一款小饼干就是2011年8月生产的,不过无一例外,这些食品的标志全为“生产许可”。

“QS标志早就更换了。”在家乐福芙蓉广场店,一位超市工作人员告诉记者,在国家质检总局出台规定后,许多食品生产企业就开始陆续更改标志,现在基本上都换成新标志了。

【企业】没过期的食品怎么办

超市所售的食品,全部都已换包装了,是不是意味着食品企业所有的产品全换标志了呢?

“2011年12月1日以后生产的,我们已经全换新标志了。”陈先生说,可2011年12月1日前,我们有很多商品还是使用的老标志,现在基本没地方能卖了。

陈先生告诉记者,从2011年12月1日起,所有的“洋”卖场,如沃尔玛、大润发之类的规定,没换新标志的产品不准进场;而从今年3月1日起,本土多家卖场也开始抵制“老标志”产品。

不只是陈先生,事实上,长沙有多家食品经销商也“有苦说不出”。一位销售麦片的销售人员告诉记者,由于大部分麦片的保质期

期都在18个月左右,因此,很多2011年12月1日前生产的麦片都还在保质期内,可现在却没法卖,“我现在都堆了一屋的货了”。

【卖场】想以此举排除安全隐患

针对食品企业及经销商反映的难题,卖场也表示非常为难。

“卖场的困难也很大。”一位本土超市的相关负责人坦言,作为食品的销售方,许多消费者遇到食品问题,第一时间找的是卖场而不是企业,所以更多时候,卖场承担了主要的责任。因此,为消费者食品安全着想,卖场只能选择最保险的方式,尽全力排除安全隐患。

不过,被指率先抵制“老标志”产品的“洋”卖场却否认了这一说法。

家乐福超市芙蓉广场店的何姓负责人表示,他们并没有抵制没换新标的产品进场,他们如今的做法是,和供应商私下协商,“如果是2011年12月1日前生产的,没换标志的产品,出了事情需供应商自行承担”。

同样,沃尔玛(中国)投资有限公司事务高级经理刘石炎也否认了“抵制”一说:“我们并没有禁止旧标志产品进场,可能让对方产生误解的是我们公司自己的规定。”

刘石炎说,沃尔玛为了保护消费者的权益,有个自己的采购原则:产品的保质期需在三分之二以上才会收货,即,一件产品的保质期为3个月,那么,起码离现在还有2个多月的时间才会收货。

年6月1日起18个月内可以继续使用原已印制的带有旧版生产许可证标志包装物。

也就是说在2011年12月1日前,在生产过程中,还可使用旧QS标志。那按规定,只要在保质期内,印有旧QS标志的产品还是合法的。

对此,省工商局相关负责人表示:“食品企业可将目前的困难告诉我们,我们会专门研究,解决问题。”

“等贷”时间已缩短一半 半年内或现8.5折房贷

房贷市场收紧多时的口子,终于松了。

龙年春节后,有关房贷利率重回基准的消息一直不绝于耳。上周末,这个消息终于得到证实,长沙的工、农、中、建、光大、招行等多家银行,首套房贷利率均已回归基准,与此同时,审批放款速度也大大加快。

记者调查发现,部分商业银行在实际操作中已给出了诱人的优惠政策,称不排除在基准利率的基础上再进行打折优惠。

一度消失的8.5折优惠利率,或将在下半年重现。

放贷最快只需20天

记者采访获悉,目前长沙除四大国有银行,光大、招行等部分股份制银行已经将首套房贷利率下调至基准。

在贷款利率大规模回归基准的同时,首套房贷的审批放款速度也大大加快。长沙多位银行人士表示,如果材料齐全,基本上三到四周就能放款,快的

话只要20天左右。

而在去年,房贷利率上浮成为普遍现象。即便借款人同意利率基准上浮5%或10%,因银行信贷额度紧张,长沙不少购房者排队两个月等放款,等上五六个月的也大有人在。

3至6个月可以见到8.5折利率

尽管楼市调控尚未见明显的松动,但在央行“满足首次购房家庭的贷款需求”的指挥棒下,存款准备金率继续下调,首套房贷利率再现折扣,正日益临近。

招商银行长沙分行信贷负责人谢龙预计,由于四大行的示范效应,中小银行会进行房贷政策调整,随着流动性宽松格局进一步确立,再过3到6个月时间,首套房贷8.5折优惠利率或将重现市场。

长沙某国有银行个贷部人士则告诉记者,他们大多数房贷业务已实行基准利率,经银行认定的优质客户,例如存款在50万元以上的VIP客户,目前不排除能享受9.5折优惠。

■记者 刘永涛

部门释疑

省工商会解QS这道题

事实上,让大家头疼的就是:2011年12月1日前生产的旧标志产品,是否还能流通?那相关部门究竟是怎么规定的呢?

记者注意到,QS标志是我国食品质量安全市场准入标志,国家原规定QS标志中的汉字为“质量安全”。自2010年6月起,国家质检总局将QS标志中的“质量安全”变更为“生产许可”,并规定之前已取得食品生产许可的企业,从2010

两会连线

首套房贷7折利率短期难落地

全国政协委员、大连万达集团董事长王健林近日表示,其在两会提案中建议,对首次置业和首次改善型置业贷款恢复7折优惠利率,以便使调控效果真正惠及首次置业者与首次改善性需求者。

不过记者采访获悉,银行对于房贷利率的调整仍是非常谨慎的。中信银行长沙分行一位人士预计,首套房贷利率最大幅度的折扣应该在8.5折,很难回到首套房贷利率打7折的优惠时代。而目前的回调,也还需要一个过程。

EIC启德教育 交通銀行

2012第21届启德国际教育联展

定制你的国际竞争力

14:00-18:00 3月16日 星期五

咨询电话: 400-1010-123 0731-84488495 www.eic.org.cn

展会地址: 长沙运达喜来登大酒店4楼宴会厅

外匯牌價由中國銀行 湖南省分行友情提供

諮詢電話: 0731-82263495

中國銀行 網上銀行 個人匯款 匯票

外匯	鈔買價	外幣	鈔買價
英鎊	962.73	日元	7.4955
港幣	80.43	加元	612.67
美元	624.27	澳元	650.82
瑞郎	666.25	歐元	803.41